

陈海波在省扶贫办调研时强调

扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

本报1日讯(记者薛立伟)1日,省委副书记陈海波到省扶贫办调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、脱贫攻坚成效考核整改工作及党史学习教育开展情况。他强调,要深入贯彻落实学党史、悟思想、办实事、开新局有关实践要求,提高政治站位,增强政治自觉,用“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的伟大脱贫攻坚精神激励全体干部,继续保持昂扬向上的工作激情,站在新起点上实现新作为,扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

陈海波先后深入省扶贫办扶贫监测统计中心、机关党委、社会扶贫处、开发指导处,了解党史学习教育开展情况,查看扶贫开发信息系统和防止返贫监测平台“一键申报”系统,看望扶贫干部,并主持召开座谈会。

陈海波强调,要把巩固拓展脱贫攻坚成果摆在头等重要的位置来抓,严格落实“摘帽不摘责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管”要求,保持现有帮扶政策总体稳定,加强防止返贫监测和帮扶机制的执行,持续强化脱贫人口稳定就业,继续支持脱贫地区乡村特色产业发展壮大,确保不出现规模性返贫。要抓实抓好国家脱贫攻坚成效考核和巡视反馈问题整改,严格坚持工作标准和时限,用整改工作到位进一步巩固拓展脱贫攻坚成果。要扎实开展党史学习教育,用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,用实际工作成果检验党史学习教育成效。

张安顺在全省加强网格化建设推进市域社会治理现代化工作现场会上强调

加强综治网格化 创造安全稳定社会环境

本报1日讯(冷秀艳 记者薛立伟)1日,省委常委、政法委书记张安顺出席全省加强网格化建设推进市域社会治理现代化工作现场会并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委书记张庆伟关于加强网格化建设的批示精神,坚持和发展新时代“枫桥经验”,强化网格化服务管理,掌握社情民意,化解矛盾纠纷,为推进龙江全面振兴取得新突破创造安全稳定社会环境。

会议强调,要积极推进综治中心与网格化服务管理深度融合、一体运行。科学合理划分网格,确保全覆盖、无盲点、无死角。落实“多网合一”要求,提升服务管理质效。定人定岗压实网格,实现人员配备“专职+专业+兼职”。上下联动,构建矛盾联调、治安联防、工作联动、问题联治、服务联抓、平安联创工作格局。加强市县乡三级综治中心建设,健全科学指挥调度、协同处置系统,提高网格化效能。

会议要求,加强组织领导,统筹资源力量,提供有力保障。强化党建引领,推动网格员队伍建设。推进网格化建设与现代科技相融合,以实际成效推动基层社会治理水平不断提升,为建设社会主义现代化新龙江作出新贡献。

与会同志现场观摩了佳木斯网格化服务管理工作。佳木斯市等地作交流发言。

党史学习教育省委宣讲团哈尔滨市宣讲报告会举行

王兆力主持

本报1日讯(记者刘瑞)1日上午,党史学习教育省委宣讲团哈尔滨市宣讲报告会举行。省委宣讲团成员、省委党史研究室主任何伟志以《学思践悟 固本培元 知行合一》为题作宣讲报告。省委常委、哈尔滨市委书记王兆力主持报告会。

报告会上,何伟志解读了党史学习教育的重大意义,讲解了党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献,阐述了开展党史学习教育的重点任务,提出了为建设社会主义现代化新龙江凝聚奋进力量的思路办法。宣讲报告内容丰富、条理清晰,密切联系实际,为哈尔滨市开展党史学习教育提供了有力指导和深刻启迪。

王兆力在主持报告会时指出,党的历史是一部丰富生动的教科书,要进一步提高政治站位,增强学习自觉,认真学习党史,感悟思想伟力、砥砺初心使命,做到学有所思、学有所悟、学有所得。要通过重温党的历史,坚定信仰信念信心,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。全市各级党组织和广大党员干部要在新发展阶段肩负起振兴哈尔滨、发展哈尔滨的重大责任,通过重温党史,不断增强为民服务的能力、迎接挑战的能力、开拓创新的能力,奋力开创“十四五”良好开局。

宣讲期间,党史学习教育省委宣讲团成员还到哈尔滨学院龙江“四大精神”文宣馆参观,与在校师生互动交流。

王兆力在哈尔滨市委党史学习教育领导小组第二次会议上强调

压实政治责任 把握实践特色

本报1日讯(记者马智博)1日,省委常委、哈尔滨市委书记、哈尔滨市委党史学习教育领导小组组长王兆力主持召开市委党史学习教育领导小组第二次全体会议,听取有关工作情况汇报,研究审议有关文件,部署近期全市党史学习教育重点工作。王兆力强调,全市各级党组织和广大党员干部要进一步提高思想认识和政治站位,把党史学习教育这项重要政治任务抓紧抓实抓到位,突出把握实践特色,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

王兆力强调,各地各部门各单位要把开展党史学习教育与庆祝中国共产党成立100周年各项活动、统筹疫情防控和经济社会发展结合起来,与人民群众最关心最直接最现实的利益问题等结合起来,抓好“我为群众办实事”实践活动。

王兆力强调,要更加注重精准指导。要着力抓好典型示范。广泛开展宣传,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。

省司法厅原副厅长宋成杰 严重违纪违法被开除党籍

本报1日讯(盛季轩 记者薛立伟)据省纪委监委网站1日消息,日前,经省委批准,省纪委监委对省司法厅原党委委员、副厅长宋成杰严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,宋成杰违反组织纪律,不按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题,利用职权及职务上的影响违规为亲属和他人谋取人事利益并收受财物;违反廉洁纪律,违规收受礼金;违反生活纪律,家风不正,对子女失管失教;利用职务上的便利,在职务调整、职级晋升、干部职工录用、公务员招收等方面为他人谋取利益,索取、非法收受他人巨额财物,涉嫌受贿犯罪;利用原职权或地位形成的便利条件,通过其他工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,收受请托人巨额较大财物,涉嫌利用影响力受贿犯罪;在招收公务员工作中徇私舞弊,情节严重,涉嫌招收公务员徇私舞弊罪;个人及家庭财产和支出明显超过合法收入,差额巨大,且不能说明来源,涉嫌巨额财产来源不明犯罪。

宋成杰身为政法系统党员领导干部,背弃初心使命,丧失党性原则,对党不忠诚、不老实,欺瞒组织;权力观念扭曲,将组织人事权变为谋取私利的工具,严重破坏选人用人制度,任人唯亲、任人唯权、任人唯钱,大肆卖官鬻爵,贪恋钱财,家风败坏,严重损害党的事业和形象,严重破坏所任职单位的政治生态。其行为已严重违纪违法,并涉嫌受贿犯罪、利用影响力受贿犯罪、招收公务员徇私舞弊罪和巨额财产来源不明犯罪,且在党的十八大后仍不收敛、不收手,性质极其严重,影响极其恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予宋成杰开除党籍处分;由省纪委监委决定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

要闻

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

党史学习教育省委宣讲团宣讲报告会在绥化举行

本报1日讯(记者张磊)1日上午,根据省委统一部署,党史学习教育省委宣讲团宣讲报告会在绥化市举行。省委宣讲团成员、省社科院副院长陈静作党史专题宣讲。

报告会上,陈静以《深学党史 细悟思想伟力 笃行初心使命》为题,围绕深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,阐释了在全党开展党史学习教育的重大意义,系统回顾了百年来我们党团结带领人民走过的光辉历程,取得的辉煌成就,全面介绍了开展党史

学习教育的主要内容和重点任务,进一步增进了全市党员干部认真学习领会习近平总书记关于党史学习教育的重要论述,扎实开展党史学习教育的思想自觉和行动自觉。

陈静还深入市委党校进行宣讲,与市委宣讲团和青年宣讲团成员进行了互动交流。

报告会以视频形式举行,党史学习教育巡回指导组和绥化市委宣讲团的同志,以及绥化市直单位主要负责人等在主会场参加报告会,各县(市、区)设分会场。

省委组织部 省直机关工委 党员干部参观 中共黑龙江历史纪念馆

本报1日讯(记者孙佳薇)1日上午,省委组织部机关党员干部到中共黑龙江历史纪念馆参观学习,回顾党的历史,汲取奋进力量,重温入党誓词、筑牢初心使命。

党员干部走进展厅,仔细观看展览,认真聆听讲解,深入了解党的组织建立和发展历程、党领导东北军民浴血奋战建立民主政权历程,深入了解龙江进行社会主义建设和改革开放取得的辉煌成就、党的十八大以来龙江振兴发展取得的历史性成就。

大家纷纷表示,要深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,进一步学深悟透党的知识和党的历史,增强落实新时代党的组织路线的政治自觉,组织好以“八个一”为主题的“调查研究年”活动,在“我为群众办实事”中坚定理想信念、践行初心使命,努力打造政治上绝对可靠、对党绝对忠诚的模范部门和过硬队伍,更好地服务

保障龙江振兴发展大局。

参观结束后,党员干部在誓言厅,面向党旗,重温入党誓词。

本报1日讯(刘禹昆 记者闫紫谦)1日,省直机关工委党员干部到中共黑龙江历史纪念馆和东北烈士纪念馆参观学习,回顾党的历史,缅怀革命先烈,重温入党誓词,从党史学习教育中汲取智慧和力量。

党员干部们仔细观看展览,详细了解有关历史,交流心得体会,缅怀峥嵘岁月。

通过参观学习,大家一致表示,接受了一次深刻的精神洗礼和党性教育。省直机关工委作为承担省直机关党的建设重要职责的政治机关,要在党史学习教育中走在前、作表率,深学真悟、笃信践行,真正把党的光荣传统和优良作风学习好、发扬好。要不断从党的历程中汲取宝贵经验,砥砺奋斗精神,找准前进方向,抓住党史学习教育有利契机,坚持系统观念,完善五个体系,全面提升机关党建质量水平。

东安动力

党史学习教育融合企业发展 产能创新高发力保订单



为迈好“十四五”开局第一步,以优异成绩迎接中国共产党建党100周年,东安动力党委站在企业战略发展的全局高度,将党史学习教育与企业改革发展有效融合,迅速掀起党史学习教育热潮,将党史学习教育成果转化办实事、开新局的有力举措。日前,公司传来喜讯:发动机总装日产能提升至1710台,创历史新高,计划于4月初提升至1730台。

在全面开展党史学习教育的同时,东安动力坚持“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,通过工艺优化提升设备节拍、工序调整提高生产效率、工艺改进降低设备故障率等方法,不断刷新产能成绩单,全面满足市场需求。

图为发动机总装生产现场。 孙明月 杜春红 本报记者 刘莉摄

缅怀英烈 文明祭扫

“云祭扫”指尖触摸思念 个性化服务更富温情

□本报记者 郭铭华 杨志英

清明临近,文明节俭、低碳环保、安全有序的“云祭扫”方式越来越被人们所接受。连日来,记者在采访中了解到,网上纪念馆、网络直播代客祭扫、时空邮箱寄一封家书等多种“云祭扫”新形式相继出现,在满足不同群体祭扫需求的同时,“云祭扫”提供的个性化服务也得到了大家的认可和赞许。

网上纪念馆 寄托专属哀思

3月29日,在北京工作的林晓君轻触手机屏幕,简单的几步操作后,就为已故的爷爷创建了一个“网上纪念馆”,弥补今年清明期间无法赶回家乡佳木斯祭拜的遗憾。林晓君的爷爷生前是一位摄影爱好者,为了纪念他,林晓君将爷爷生前拍摄的一些照片以及她和家人纪念爷爷所写的文字一并放在里面。记者看到,林晓君为爷爷开设的“网上纪念馆”里,还分别设置了“爷爷一生”“爷爷作品”“纪念爷爷”等不同专题。

林晓君告诉记者,她还将“网上纪念馆”的链接发给了亲友们,让大家通过其页面中设置的送花、鞠躬等祭祀环节,还可分享给亲友共同参与网上祭祀活动。“截至目前,‘清明云祭扫’省级平台点击率已超过15万次。”

网上献花、诗朗诵英烈故事、网络直播祭扫活动……记者了解到,全省各地还将“清明祭英烈”活动搬到了网上,党员干部、烈士亲属、社会各界人士纷纷参与。

时空邮箱 投递一封家书 守候一份记忆

“穿越时空的微风,装满温暖的思念——时空邮箱等您投递。”前几天,佳木斯市民孙鹏把自己对已故父母的深深怀念写入了家书,通过“时空邮箱”表达哀思。

记者了解到,临近清明节,佳木斯市四丰山公墓推出的网上“时空信箱”活动受到越来越多市民的青睞和好评。“市民通过扫描关注‘四丰山公墓’公众号进入平台,然后点击‘时空邮箱’等您投递’链接,按照提示完成填写和投递。”据佳木斯市民政局有关负责人介绍,除了网络“时空信箱”,今年清明,该市各殡葬服务机构还利用闲散空间或空地设置祈福追思墙、天堂信箱、追思树等有特色的文明祭祀区域,为祭扫群众免费提供追思卡片、黄丝带等祭祀用品,尽最大限度满足不同祭扫群众的需求,让殡仪服务更富温情。

“网络祭扫等措施虽是疫情期间推出的便民服务,但符合绿色文明的现代殡葬发展理念和改革方向,也是移风易俗的良好举措。我们将在流程设计、缅怀氛围上进一步完善‘云祭扫’服务,让更有‘人情味’的网络祭扫普遍被大家接受,让新兴绿色祭扫方式常态化开展下去。”省民政厅有关负责人说。

鹤岗 缅怀先烈传承红色精神

近日,鹤岗市逸夫小学优秀少先队员代表,满怀崇敬的心情,来到位于市内的北山革命烈士纪念馆,开展“缅怀革命先烈传承红色精神”清明节祭扫英烈活动。

学校领导和学生代表在活动中发言,寄托对先烈的哀思与敬仰。少先队员纷纷表示,要勤奋学习,继承老一辈革命家的光荣传统,珍惜今天的幸福生活。 张琳 本报记者 王白石摄



呼玛 清明时节祭英烈

4月1日,共青团呼玛县委组织青少年开展“祭英雄史、铸中华魂”活动,缅怀革命先烈,弘扬爱国主义精神,加强爱国主义教育,引导广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观。此次活动有来自呼玛边境管理大队青年民警、各学校中小学生代表共计200余人参加。 褚福超 本报记者 刘大泳摄

牡丹江 追思卡文明祭祀寄深情

本报讯(马腾 记者刘晓云)“我们很想念您,愿您一切安好!女儿亲笔!”3月31日,牡丹江市民政局在市中心文化广场开展文明祭祀活动,面向市民免费发放文明祭祀追思卡,文明绿色的方式让祭扫增添了更多深情。

活动现场,文明祭祀追思卡吸引了不少市民驻足填写。市民周女士表示,近几年,都是通过绿色祭扫方式缅怀逝去的亲人,方便又环保,也能充分表达心意,家人们都很赞同。

今年牡丹江市殡葬服务中心与邮政部门合作,专门印制了文明祭祀追思卡,市民可以通过邮寄追思卡片的形式,向逝去的亲人表达思念,追思卡寄出后,直接邮寄到牡丹江市殡仪馆,由殡仪馆在共祭活动中集中展示、诵读,共祭活动结束后通过环保设施集中焚烧。